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Στις παραβιάσεις των δικαιωμάτων των πιστών της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας αναφέρθηκαν σε
Διάσκεψη του ΟΑΣΕ
Διάσκεψη του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη, η οποία ασχολήθηκε
με το θέμα «Διασφάλιση των αρχών ανεξιθρησκείας και μη διακρίσεως, συμπεριλαμβανομένης της
προωθήσεως και της προστασίας της ελευθερίας του θρησκεύειν», πραγματοποιήθηκε μεταξύ 1 και
2 Απριλίου 2019 στη Βιέννη Αυστρίας.

Παρουσιάσθηκαν εκθέσεις σχετικά με τη θέση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Με ευλογία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου ο Επίσκοπος
Μπαρυσέφκα Βίκτωρ, ο Προϊστάμενος της Αντιπροσωπείας της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
στους Ευρωπαϊκούς Διεθνείς Φορείς, ενημέρωσε για τα συγκεκριμένα περιστατικά παραβιάσεων
των δικαιωμάτων των πιστών και των θρησκευτικών κοινοτήτων της κανονικής Εκκλησίας.

Τονίσθηκε ότι εξαιτίας της υπερψηφίσεως από το Κοινοβούλιο της Ουκρανίας του νόμου περί
αναγκαστικής μετονομασίας της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εγείρεται το ερώτημα, κατά
πόσον συμμορφώνονται οι ουκρανικές αρχές με τις διεθνείς υποχρεώσεις της Ουκρανίας στον
τομέα προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Σύμφωνα με τον Θεοφιλέστατο, αυτός ο νόμος
εμπεριέχει επίσης και μια αρχή, η οποία εισάγει διάκριση και απαγορεύει στην κανονική Εκκλησία
να ορίζει τους στρατιωτικούς ιερείς προς διαποίμανση των στρατιωτών. Στην πρόσφατη αναφορά
του το Γραφείο του Ύπατου Αρμοστή των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου
επέστησε την προσοχή του σε αυτό τον περιορισμό των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίοι υπηρετούν στις Ένοπλες Δυνάμεις της Ουκρανίας,
επισημαίνοντας ότι αυτή η απόφαση προσκρούει στο άρθρο 18ο του Διεθνούς Συμφώνου για τα
ατομικά και πολιτικά δικαιώματα.

Στην παρέμβασή του ο Επίσκοπος Βίκτωρ επίσης τόνισε ότι οι κληρικοί της κανονικής Εκκλησίας
δέχονται συστηματική παράνομη πίεση προς αλλαγή της δικαιοδοσίας. Ενδεικτική είναι η ποινική
δίωξη του υποστηρικτή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και κληρικού της επαρχίας Ρόβνο Βίκτορα
Ζεμιλιανοΐ, ο οποίος διώκεται επειδή προστατεύει τα νόμιμα δικαιώματα των πιστών της Ουκρανίας
να απολαμβάνουν την ελευθερία του θρησκεύειν. Σε περίπτωση της περαιτέρω εξελίξεως αυτή η
υπόθεση, κατά τον Επίσκοπο Βίκτορα, θα έχει όλο και μεγαλύτερο αντίκτυπο διεθνώς.

Ο Ιεράρχης υπογράμμισε με έμφαση τη διεθνή αντίδραση στα περιστατικά της παραβιάσεως των
δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Ιδίως, οι Ειδικοί Εισηγητές των
Ηνωμένων Εθνών ακόμη στο τέλος του 2018 υπέβαλαν τη σχετική ερώτηση στην Κυβέρνηση της
Ουκρανίας, ενώ το γεγονός των παραβάσεων στον θρησκευτικό τομέα βρήκε απήχηση στην
αναφορά του Γραφείου του Ύπατου Αρμοστή των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του
Ανθρώπου.

Κατά τη Διάσκεψη επίσης μίλησε και ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος του
Πατριαρχείου Μόσχας επί σχέσεων Εκκλησίας και Κοινωνίας και ΜΜΕ κ. Β. Κιπσίντζε.

Μιλώντας για τη θέση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, αντιπαράβαλε την Ιαπωνία και την



Ουκρανία, εφιστώντας την προσοχή του ακροατηρίου στην ύπαρξη και στις δύο χώρες των
αυτοδιοίκητων Εκκλησιών και των εδαφικών αξιώσεων έναντι της Ρωσίας, αλλά όπου οι αρχές
ακολουθούν εκ διαμέτρου αντίθετη γραμμή σε σχέση με τους πιστούς.

«Θα ήθελα να υπενθυμίσω στους παρισταμένους ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας δεν έχει
σχέση μόνο με τη Ρωσία και τη Μόσχα, αλλά και με πολλές άλλες χώρες και πόλεις. Λ.χ. στην
Ιαπωνία, όσο και στην Ουκρανία, υπάρχει Ορθόδοξη Εκκλησία της Ιαπωνίας με δικαιώματα
αυτονομίας ως μέρος του Πατριαρχείου Μόσχας».

Ο κ. В.В. Κιπσίντζε τόνισε τις ωμές και αθρόες παραβιάσεις των δικαιωμάτων των πιστών στην
Ουκρανία, σημειώνοντας ότι κάθε προσπάθεια της Πολιτείας να μετάσχει της ενώσεως μιας
διαιρεμένης θρησκευτικής κοινότητας, προκρίνοντας τους α’ ή τους β’ θρησκευτικούς ηγέτες
έναντι των άλλων, σύμφωνα με το σύστημα των προηγούμενων δικαστικών αποφάσεων του
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, αποτελεί παραβίαση της ελευθερίας του
θρησκεύειν.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46490/
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